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 (藝術與人文 4 上) 課程架構圖 

 

一、校園之美 

二、生活中的視覺藝術 

三、自然之美 

一、只要我長大 

二、聲音萬花筒 

三、律動之美 

四、舞蹈欣賞 

一、音樂與聲音 

二、音樂與節奏 

三、音樂與和聲 

四、音樂與旋律 

 

壹、生活之美 

貳、表演任我行 

參、音樂美樂地 

藝文 4 上 

（第三冊） 
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年級：四年級 科目：藝文 

學習目標 

1.較有計畫的選擇適切的媒材與處理技法，製作傳達讓生活更豐富的作品，美化生活。 

2.透過觀察藝術作品，認識色彩之配色原則、生活中美的原則運用。 

3.探索生活週遭藝術活動之美；說出其特徵與個人感受。 

4.欣賞生活的各種美的感受活動與內容，並利用作品傳達感受、佈置生活環境。 

5.創造聲音、配合節奏做韻律動作。 

6.以靜像畫面、聲音和韻律動作，呈現一段完整情境的表演。 

7.認識國內外重要的舞蹈團體和廣播劇的表演形式。 

8.深入觀察生活周遭的人事物，開發模仿和創造能力。 

9.認識音樂元素（節奏、和聲、旋律、音色等等）。 

10.曲調樂器（直笛）的習奏。 

11.即興創作 C 大調 I、IV、V 級和弦。 

12.認識.音樂符號（連結線、圓滑線）。 

13.G 大調讀譜練習。 

14.學習音樂基礎概念（全音與半音、弱起拍、強起拍音樂）。 

15.認識 C 大調 I、IV、V 級和弦。 

16.認識銅管樂器家族。 

17.聆聽音樂了解樂曲節奏、曲調、音色之特性，從生活中去感受不同聲音之美。 

18.認識音樂與其他藝術作品整合，並適時發表心得與他人分享。 

19.從生活中感受不同聲音之美並養成尊重態度。 

20.觀察、認識生活中各種物件發聲特性（如樂器演奏方式）。 

學習領域課程的理念

分析及目的 

本冊的內容分為「生活之美」、「表演任我行」、「音樂美樂地」三個大單元，在人與自然、人與

社會及人與自己的主軸架構下，設計人文與生活藝術相關的單元活動。「生活之美」透過欣賞與創

作，讓學生感受生活周遭之美；「表演任我行」希望學生能學習到與表演有關之肢體動作、聲音韻

律能力之應用；「音樂美樂地」則透過許多歌曲、欣賞與創作，讓學生感受到不同聲音之美。 

教學材料 翰林版國小四上藝文 

教學活動選編原則 

及來源 

1.主題統整漸進教學：先訂定大單元主題項目，將音樂、視覺藝術及表演藝術三科學習領域彼此配

合，所設計的活動以某一主題為主軸，由各類組互相配合推展。 

2.彈性連貫教學流程：每學年的每學期以二十一週的教學時程計算，由三類組領域（視覺藝術、音

樂、表演藝術）分配之，同時產生相關的聯結性、互動性。 

3.主動學習探索創作：課程的安排設計涵蓋知識的探索與創作、審美與思辨的認知、中西文化的充

分理解、發揮手腦並用的能力，以培養學童獨立思考與主動學習的精神。 

4.綜合藝術融入生活：將多種藝術元素統整為一體性的活動，此活動即為教育學童具備基本社交的

能力、學習協調與溝通的能力、促進兩性和諧。 

教學策略 

視覺藝術 

1.帶領學生走入校園，透過體驗，領略校園之美，探索校園的光與色。 

2.利用多媒體教材，指導學生欣賞公共藝術作品，使課程進行更活潑。 

3.經由討論，幫學生將課本上的概念與生活進行連結，透過欣賞與創作，充分感受生活周遭之美。 

表演 

1.透過創意思考教學，讓學生了解肢體動作、聲音韻律能力之應用。 

2.利用教學媒體，讓學生能認識國內外重要的舞蹈團體和廣播劇的表演形式。 

3.引導學生試著運用腦力激盪法於自己的表演上。 

音樂 

1.以專題學習提升學習經驗，最後能完成一個與學習目標相關的學習。 

2.透過即興創作與創意教學引導學生觀察、認識生活中各種物件發聲特性。 

3.從生活中去感受不同聲音之美。 

4.搭配生動的故事，認識音樂家，加深學生印象。 



先備知識 

視覺藝術 

1.能運用各種描繪技巧，表現所觀察到的景象。 

2.能運用各種媒材與技法，創作作品。 

3.知道美的原則。 

4.對生活中的藝術能提出自己的觀點。 

5.知道摺剪紙裝的簡單技法。 

表演 

1.對如何用肢體表演已有初步的認識。 

2.會運用創意來模仿與表演。 

3.能知道如何與他人互動，認真瞭解其表演內容。 

4.有參與籌劃、演練與展演的經驗。 

5.具有欣賞演出的正確態度。 

音樂 

1.能以直笛吹奏曲調。 

2.已經認識基礎的音樂符號。 

3.已經具有音樂基礎概念。 

4.能從生活中感受不同聲音之美。 

5.能適時發表心得與他人分享。 

 



 

起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

一

週 

0

8

.

2

9

~

0

9

.

0

4 

壹

、

生

活

之

美 

一

、

校

園

之

美 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然物、

人造物的特質

與 藝 術 品 之

美。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-12 透過觀

賞與討論，認

識本國藝術，

尊重先人所締

造的各種藝術

成果。 

1.能探索校

園中的景物

之美。 

2.能探索校

園 景 物 的

「造形」、

「色調」、

「材質」、

「形式」。 

3.能探索陽

光與陰影下

的 色 彩 變

化。 

4.能探索藝

術家表現光

與 色 的 方

法。 

5.能認識藝

術 家 雷 諾

瓦、莫內、

廖繼春。 

6.能說出藝

術家如何表

現光與色。 

7.能探索並

認 識 色 相

環。 

8.能探索蠟

筆與水彩的

色彩變化。 

1.引導學生觀察校園的景物之美，並

探索校園中的「造形」、「色調」、「材

質」、「形式」，進而發現陽光與色彩

的關係，透過發表詳細說出自己的

感受。 

2.引導學生觀察印象派藝術家莫

內、雷諾瓦、廖繼春如何表現光與

色，為探索自己表現光和色的方法

做準備。 

3.引導學生透過色相環之探索色彩

之間的關係，並利用蠟筆探索更多

的色彩變化。 

4.利用蠟筆畫出多變的色彩。 

5.利用水彩畫出多變的色彩。 

6.探索水彩與水之間的關係。 

3 教 學 影

片、教用版

電 子 教 科

書 

口頭報告 

作品評量 
【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【環境教

育】1-2-2

能藉由感

官接觸環

境 中 的

動、植物

和景觀，

欣賞自然

之美，並

能以多元

的方式表

達內心感

受。 

【環境教

育】3-2-2

培養對自

然環境的

熱愛與對

戶外活動

的興趣，

建立個人

對自然環

境的責任

感。 

【環境教

育】4-2-4

能辨識與

執行符合

環境保護

概念之綠

色消費行

為。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

二

週 

0

9

.

0

5

~

0

9

.

1

1 

壹

、

生

活

之

美 

一

、

校

園

之

美 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然物、

人造物的特質

與 藝 術 品 之

美。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-12 透過觀

賞與討論，認

識本國藝術，

尊重先人所締

造的各種藝術

成果。 

1.能探索蠟

筆與水彩的

色彩變化。 

2.能探索畫

筆表現校園

景物的可能

性。 

3.能利用畫

筆表現校園

中的景物。 

1.指導學生利用顏料探索校園中多

變的色彩。 

2 .學生發表與分享繪畫的成長經

驗。 

3.學生利用多變的色彩畫校園。 

4.學生自在的向同學發表作品。 

3 教 學 影

片、教用版

電 子 教 科

書 

作品評量 

學習態度 
【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【環境教

育】1-2-1 

覺知環境

與個人身

心健康的

關係。 

【環境教

育】1-2-2

能藉由感

官接觸環

境 中 的

動、植物

和景觀，

欣賞自然

之美，並

能以多元

的方式表

達內心感

受。 

【環境教

育】4-2-3

能表達自

己對生活

環境的意

見，並傾

聽他人對

環境的想

法。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

三

週 

0

9

.

1

2

~

0

9

.

1

8 

壹

、

生

活

之

美 

二

、

生

活

中

的

視

覺

藝

術 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然物、

人造物的特質

與 藝 術 品 之

美。 

2-2-8 經由參

與地方性藝文

活動，了解自

己社區、家鄉

內的藝術文化

內涵。 

2-2-9 蒐集有

關生活周遭本

土文物或傳統

藝術、生活藝

術 等 藝 文 資

料，並嘗試解

釋其特色及背

景。 

3-2-10 認識社

區內的生活藝

術，並選擇自

己 喜 愛 的 方

式，在生活中

實行。 

3-2-12 透過觀

賞與討論，認

識本國藝術，

尊重先人所締

造的各種藝術

成果。 

1.能探索生

活中的視覺

藝術作品。 

2.能探索公

共藝術的作

品之外的視

覺藝術。 

3.能分享生

活中發現的

視覺藝術。 

4.能對生活

中的視覺藝

術提出自己

的觀點。 

5.能探索生

活中的數大

之美。 

6.能探索生

活中的拼貼

之美。 

7.能尋找生

活中符合數

大之美或拼

貼之美的景

物。 

1.探索印象中的社區特色。 

2.詳細說出印象中的社區特色。 

3.探索藝術作品以外的生活之美。 

4.說出生活之美在造形、色彩與空間

結構上的美感。 

5.探索生活中的視覺藝術作品。 

6.說出藝術作品在造形、色彩與空間

結構上的美感。 

7.分享生活的美感發現與觀點。 

8.運用各種加強視覺印象的手段完

成分享活動。 

9.構思與製作分享地圖。 

10.展示並說明分享地圖。 

11.探索生活中的數大之美，說出看

過相似排列方式的景物。 

12.探索生活中的拼貼之美，說出看

過相似排列方式的景物。 

3 課本、教用

版 電 子 教

科書、教學

影片。 

口頭報告 

作品評量 

口頭評量 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

【資訊教

育】1-2-1 

能瞭解資

訊科技在

日常生活

之應用。 

【環境教

育】1-2-2

能藉由感

官接觸環

境 中 的

動、植物

和景觀，

欣賞自然

之美，並

能以多元

的方式表

達內心感

受。 

【環境教

育】4-2-1

能操作基

本科學技

能與運用

網路資訊

蒐集環境

資料。 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

六、文

化學習

與國際

了解 

七、規

劃、組

織與實

踐 

八、運

用科技

與資訊  

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

四

週 

0

9

.

1

9

~

0

9

.

2

5 

壹

、

生

活

之

美 

二

、

生

活

中

的

視

覺

藝

術 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

3-2-10 認識社

區內的生活藝

術，並選擇自

己 喜 愛 的 方

式，在生活中

實行。 

1.能探索表

現拼貼之美

的方式。 

2.能運用拼

貼的方式進

行創作。 

1.探索表現拼貼之美的方式。 

2.探索製作拼貼的原則與方向。 

3.探索拼貼的主題、排列方式與配

色。 

4.探索表現拼貼之美的材料與技法。 

5.運用拼貼的方式進行創作。 

6.教師引導學生發表作品。 

3 課本、教用

版 電 子 教

科書、教學

影片。 

作品評量 

學習態度 
【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

【資訊教

育】1-2-1 

能瞭解資

訊科技在

日常生活

之應用。 

【環境教

育】1-2-2

能藉由感

官接觸環

境 中 的

動、植物

和景觀，

欣賞自然

之美，並

能以多元

的方式表

達內心感

受。 

【環境教

育】4-2-1

能操作基

本科學技

能與運用

網路資訊

蒐集環境

資料。 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

六、文

化學習

與國際

了解 

七、規

劃、組

織與實

踐 

八、運

用科技

與資訊  

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

五

週 

0

9

.

2

6

~

1

0

.

0

2 

壹

、

生

活

之

美 

三

、

自

然

之

美 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然物、

人造物的特質

與 藝 術 品 之

美。 

1.能探索山

川、雲霧、

大海、藍天

等千變萬化

的 自 然 景

象。 

2.能透過媒

體、網路、

照片體會自

然之美。 

3.能分享與

欣賞自然之

美 相 關 資

料。 

4. 能 探 索

動、植物的

自然景象。 

5.能探索四

季的自然景

象。 

6.能透過媒

體、網路、

照片分享與

欣賞自然之

美。 

7.能經由學

校、公園或

是常去的地

方發現美的

蹤跡。 

8.能探索藝

術家作品的

自然世界。 

9.能探索藝

術家作品的

表現方式。 

10. 能 認 識

藝術家的生

平。 

1.能探索山川、雲霧、大海、藍天等

千變萬化的自然景象。 

2.能透過媒體、網路、照片體會自然

之美。 

3.能探索藝術家的自然世界與作品

的表現方式。 

4.能認識藝術家的生平。 

5.能探索藝術家如何畫四季。 

6.能探索藝術家作品的表現方式。 

7.能利用畫筆畫出四季中的一景。 

3 自 然 之 美

相 關 資

料，花草樹

木、蟲魚鳥

獸 相 關 資

料，藝術家

生 平 與 作

品 的 相 關

資料、教用

版 電 子 教

科書 

口頭評量 

蒐集資料 

學習態度 

【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

【海洋教

育】4-2-3 

認識臺灣

不同季節

的天氣變

化。 

【環境教

育】1-2-2

能藉由感

官接觸環

境 中 的

動、植物

和景觀，

欣賞自然

之美，並

能以多元

的方式表

達內心感

受。 

【環境教

育】4-2-1

能操作基

本科學技

能與運用

網路資訊

蒐集環境

資料。 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

六、文

化學習

與國際

了解 

八、運

用科技

與資訊 

九、主

動探索

與研究 

十 . 獨

立思考

與研究 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

六

週 

1

0

.

0

3

~

1

0

.

0

9 

壹

、

生

活

之

美 

三

、

自

然

之

美 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然物、

人造物的特質

與 藝 術 品 之

美。 

1.能探索自

然事物中美

的原則。 

2.能透過網

路探索美的

原則。 

3.能舉出更

多自然事物

中 美 的 原

則。 

4.能探索對

摺剪紙的基

本原理。 

5.能利用對

摺剪紙的方

式 進 行 創

作。 

6.能利用對

摺剪紙裝飾

生活空間。 

1.探索自然事物中美的原則。 

2.透過網路探索美的原則。 

3.探索生活中的對稱之美。 

4.探索對摺剪紙的基本原理。 

5.利用對摺剪紙的方式進行創作。 

6.利用對摺剪紙裝飾生活空間。 

3 自 然 之 美

相 關 資

料，花草樹

木、蟲魚鳥

獸 相 關 資

料 ， 色 相

環、美的原

則 相 關 資

料，對摺剪

紙、混色方

法 相 關 資

料、教學影

片、教用版

電 子 教 科

書 

作品評量 

學習態度 
【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

【海洋教

育】4-2-3 

認識臺灣

不同季節

的天氣變

化。 

【環境教

育】1-2-2

能藉由感

官接觸環

境 中 的

動、植物

和景觀，

欣賞自然

之美，並

能以多元

的方式表

達內心感

受。 

【環境教

育】4-2-1

能操作基

本科學技

能與運用

網路資訊

蒐集環境

資料。 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

六、文

化學習

與國際

了解 

八、運

用科技

與資訊 

九、主

動探索

與研究 

十 . 獨

立思考

與研究 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

七

週 

1

0

.

1

0

~

1

0

.

1

6 

壹

、

生

活

之

美 

三

、

自

然

之

美 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然物、

人造物的特質

與 藝 術 品 之

美。 

1.能發現並

感受葉片不

同的紋理與

觸感。 

2.能仔細觀

察葉片的細

部紋理。 

3.能和同學

討論，並分

享發現的心

得。 

4.能進行相

關 藝 術 創

作。 

1.能發現並感受葉片不同的紋理與

觸感。 

2.能仔細觀察葉片的細部紋理。 

3.能和同學討論， 並分享發現的心

得。 

4.能進行相關藝術創作。 

3 自 然 之 美

相 關 資

料、花草樹

木、蟲魚鳥

獸 相 關 資

料、教學影

片、教用版

電 子 教 科

書 

作品評量 

平時上課

表現 

【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

【海洋教

育】4-2-3 

認識臺灣

不同季節

的天氣變

化。 

【環境教

育】1-2-2

能藉由感

官接觸環

境 中 的

動、植物

和景觀，

欣賞自然

之美，並

能以多元

的方式表

達內心感

受。 

【環境教

育】4-2-1

能操作基

本科學技

能與運用

網路資訊

蒐集環境

資料。 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

六、文

化學習

與國際

了解 

八、運

用科技

與資訊 

九、主

動探索

與研究 

十 . 獨

立思考

與 研

究。 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

八

週 

1

0

.

1

7

~

1

0

.

2

3 

貳

、

表

演

任

我

行 

一

、

只

要

我

長

大 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然物、

人造物的特質

與 藝 術 品 之

美。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.能說出對

各行各業的

瞭解。 

2.發揮想像

力，作物品

的聯想。 

3.能善用道

具，塑造角

色形象。 

4.能以默劇

方式表現某

種職業的人

物。 

5.能立即扮

演出不同職

業的角色。 

6.能敏銳的

觀察出不同

角 色 的 特

色。 

7.能運用肢

體動作傳達

訊息。 

8.能依據對

方的反應，

拼湊出相關

職 業 的 特

色。 

1.分享自己的夢想。 

2.說出對各行發揮想像力，將物品轉

換成道具。 

3.善用道具，塑造擬真的角色形象。 

4.運用肢體，以默劇方式扮演角色。

各業的瞭解。 

5.訓練立即扮演的反應能力。 

6.培養敏銳的觀察力。 

7.訓練立即對話的反應能力。 

8.培養專注的聆聽能力。 

9.運用肢體動作傳達訊息。 

10.透過對方的反應，找尋相關職業

的線索。 

3 電 子 白

板、手鼓、

教 用 版 電

子教科書 

口頭報告 

平時上課

表現 

角色扮演 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

2-2-2激發

對工作世

界的好奇

心。 

【生涯發

展教育】

2-2-3認識

不同類型

工 作 內

容。 

【性別平

等教育】

1-2-2覺察

性別特質

的刻板化

印象。 

【性別平

等教育】

2-2-1了解

不同性別

者在團體

中均扮演

重要的角

色。 

【性別平

等教育】

2-2-2尊重

不同性別

者做決定

的 自 主

權。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

七、規

劃、組

織與實

踐 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

九

週 

1

0

.

2

4

~

1

0

.

3

0 

貳

、

表

演

任

我

行 

一

、

只

要

我

長

大 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

3-2-10 認識社

區內的生活藝

術，並選擇自

己 喜 愛 的 方

式，在生活中

實行。 

1.能深入瞭

解不同工作

場 所 的 情

形。 

2.能建構出

符合照片內

容的情境。 

3.能安排畫

面的空間配

置。 

4.能從生活

經驗中去尋

找 創 作 題

材。 

5.能將故事

編 寫 成 劇

本。 

6.能群體合

作，演出故

事內容。 

1.培養敏銳的觀察力。 

2.訓練建構畫面的能力。 

3.構想一個和職業有關的故事，編寫

成劇本並演出。 

4.培養對生活經驗的感受力和創作

力。 

5.發展群體的協調、合作和表現能

力。 

3 電 子 白

板、手鼓、

教 用 版 電

子教科書 

小組互動

表現 

角色扮演 

【生涯發

展教育】

2-2-2激發

對工作世

界的好奇

心。 

【生涯發

展教育】

2-2-3認識

不同類型

工 作 內

容。 

【性別平

等教育】

1-2-2覺察

性別特質

的刻板化

印象。 

【性別平

等教育】

2-2-1了解

不同性別

者在團體

中均扮演

重要的角

色。 

【性別平

等教育】

2-2-2尊重

不同性別

者做決定

的 自 主

權。 

【家政教

育】4-2-1

了解個人

具有不同

的特質。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

七、規

劃、組

織與實

踐 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

週 

1

0

.

3

1

~

1

1

.

0

6 

貳

、

表

演

任

我

行 

二

、

聲

音

萬

花

筒 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然物、

人造物的特質

與 藝 術 品 之

美。 

1.能正確的

使用腹式呼

吸發聲。 

2.能發出宏

亮的聲音。 

3.能有專注

的 聆 聽 能

力。 

4.能說出對

回 音 的 瞭

解。 

5.能運用腹

式呼吸發出

回音。 

6.能將聲音

傳 遞 到 遠

方。 

7.能說出對

不同情境中

聲 音 的 瞭

解。 

8.能配合指

定情境來製

造聲音。 

9.能根據不

同的聲音辨

識出所處的

情境。 

1.探索自己的聲音。 

2.開發聲音的潛能。 

3.用腹式呼吸法發聲。 

4.開發聲音的潛能。 

5.培養專注的聆聽能力。 

6.說出對回音的瞭解。 

7.將聲音傳遞到遠方。 

8.說出不同情境中的聲音。 

9.依據情境，製造聲音。 

10.辨識出不同的聲音。 

11.培養專注的聆聽能力。 

3 沙 鈴 、 響

板 、 三 角

鐵、鈴鼓、

木魚。生活

上 常 見 的

物 品 ， 例

如 ： 寶 特

瓶、紙箱、

水 桶 、 紙

張 、 鐵 鋁

罐、筷子、

豆子、洗衣

板等。教用

版 電 子 教

科書。 

平時上課

表現 

參與度評

量 

學習態度 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【家政教

育】3-2-7

製作簡易

創意生活

用品。 

【環境教

育】1-2-2

能藉由感

官接觸環

境 中 的

動、植物

和景觀，

欣賞自然

之美，並

能以多元

的方式表

達內心感

受。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

七、規

劃、組

織與實

踐 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

一

週 

1

1

.

0

7

~

1

1

.

1

3 

貳

、

表

演

任

我

行 

二

、

聲

音

萬

花

筒 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-10 認識社

區內的生活藝

術，並選擇自

己 喜 愛 的 方

式，在生活中

實行。 

1.能依據樂

器的聲音，

聯想出相似

的音效。 

2.能善用簡

易物品來製

造音效。 

3.能嘗試用

不同的方法

來 製 造 音

效。 

4.能依據指

定音效，編

寫 聲 音 故

事。 

5.能善用樂

器、物品製

造出指定的

音效。 

6.能分工合

作完成聲音

故事。 

1.運用樂器製造音效。 

2.善用物品製造音效。 

3.開發製造音效的不同方法。 

4.依據指定音效構想聲音故事。 

5.製造出指定的音效。 

6.發揮分工合作的精神。 

3 沙 鈴 、 響

板 、 三 角

鐵、鈴鼓、

木魚。生活

上 常 見 的

物 品 ， 例

如 ： 寶 特

瓶、紙箱、

水 桶 、 紙

張 、 鐵 鋁

罐、筷子、

豆子、洗衣

板等。教用

版 電 子 教

科書。 

表演評量 

小組互動

表現 

參與度評

量 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

2-2-1了解

不同性別

者在團體

中均扮演

重要的角

色。 

【家政教

育】3-2-7

製作簡易

創意生活

用品。 

【環境教

育】1-2-2

能藉由感

官接觸環

境 中 的

動、植物

和景觀，

欣賞自然

之美，並

能以多元

的方式表

達內心感

受。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

七、規

劃、組

織與實

踐 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

二

週 

1

1

.

1

4

~

1

1

.

2

0 

貳

、

表

演

任

我

行 

三

、

律

動

之

美 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1.能放鬆的

伸展肢體。 

2.能控制身

體各部位關

節的活動。 

3.能掌握身

體的律動。 

4.能發揮創

意 舞 動 彩

帶。 

5.能運用肢

體發展有節

奏的動作。 

6.能將單一

動作組合成

一段舞蹈。 

1.開發身體的柔軟度。 

2.訓練立即反應的能力。 

3.靈活控制身體各部位。 

4.掌握身體的律動。 

5.發揮創意，舞動彩帶。 

6.培養肢體的節奏感。 

7.開發肢體的潛能。 

8.訓練立即的反應能力。 

9.培養肢體的節奏感。 

10.開發肢體的潛能。 

11.將單一動作組合成舞蹈。 

12.發揮團隊合作的精神。 

3 裝 飾 相 關

材 料 與 工

具、教用版

電 子 教 科

書 

表演評量 

肢體律動 

態度評量 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

2-2-1了解

不同性別

者在團體

中均扮演

重要的角

色。 

【性別平

等教育】

2-2-2尊重

不同性別

者做決定

的 自 主

權。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

三

週 

1

1

.

2

1

~

1

1

.

2

7 

貳

、

表

演

任

我

行 

三

、

律

動

之

美 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-11 運用藝

術創作活動及

作品，美化生

活環境和個人

心靈。 

1.能發揮團

隊合作的精

神。 

2.能瞭解詩

的意境，創

作出一段舞

蹈。 

3.能表現出

具美感的肢

體動作。 

1.發揮創意，將字卡的動作串聯成一

段創造性舞蹈。 

2.培養具美感的肢體動作 

3.討論和排練時間 10~15 分鐘。 

4.各組輪流呈現。 

5.全班坐著圍成一圈，進行分享與討

論。 

3 裝 飾 相 關

材 料 與 工

具、教用版

電 子 教 科

書 

小組互動

表現 

肢體律動 

態度評量 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

2-1-1辨識

性別角色

的刻板化

印象。 

【性別平

等教育】

2-1-2學習

與不同性

別者平等

互動。 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

七、規

劃、組

織與實

踐 

九、主

動探索

與研究 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

四

週 

1

1

.

2

8

~

1

2

.

0

4 

貳

、

表

演

任

我

行 

四

、

舞

蹈

欣

賞 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1.能配合歌

曲情境，發

展 肢 體 動

作。 

2.能發揮創

意，表現創

造性舞蹈。 

3.能說出對

舞 蹈 的 想

法。 

4.能瞭解構

成舞蹈的重

要元素。 

5.能瞭解舞

蹈的種類。 

6.能認識臺

灣的舞蹈團

和 代 表 人

物。 

7.能說出觀

賞表演的禮

儀 注 意 事

項。 

1.瞭解歌曲情境發展肢體動作。 

2.發揮創意，完成創造性舞蹈的表

現。 

3.瞭解舞蹈的定義。 

4.認識構成舞蹈的重要元素。 

5.瞭解舞蹈的種類。 

6.認識臺灣的舞蹈團和代表人物。 

7.懂得觀賞表演的禮儀。 

3 舞 蹈 圖

片、舞蹈影

片、教用版

電 子 教 科

書 

口頭報告 

表演評量 

學習態度 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

2-2-1了解

不同性別

者在團體

中均扮演

重要的角

色。 

【性別平

等教育】

2-2-2尊重

不同性別

者做決定

的 自 主

權。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

七、規

劃、組

織與實

踐 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

五

週 

1

2

.

0

5

~

1

2

.

1

1 

參

、

音

樂

美

樂

地 

一

、

音

樂

與

聲

音 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.能說出自

己與他人聲

音的特質。 

2.認認識課

本所舉例的

不同聲音特

質。 

3.能舉例其

他不同或較

有特色的聲

音。 

4.演唱歌曲

〈歌聲多美

妙〉。 

5.認識換氣

記號、下二

間ㄒㄧ。 

6.認識升記

號、本位記

號。 

7.能正確聽

唱升及還原

的曲調。 

8.正確寫出

升記號、還

原記號在五

線譜上的位

置。 

9.正確寫出

樂譜中各種

記 號 及 音

符。 

1.認識不同人的聲音與特質。 

2.教師介紹聲樂家聲音的特質。 

3.認識美聲唱法。 

4.教師彈奏〈歌聲多美妙〉，讓學生

隨琴聲哼唱。 

5.演唱完歌曲教師引導學生認識 14

小節的音樂新符號（下二間 Si 音）。 

6.教師說明升記號與本位記號的意

義。 

7.認識臨時記號及用法。 

8.正確寫出樂譜中各種記號及音符。 

3 鋼琴、教學

CD、教用

版 電 子 教

科書 

念唱練習 

發表 
【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

2-2-1培養

良好的人

際互動能

力。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

六

週 

1

2

.

1

2

~

1

2

.

1

8 

參

、

音

樂

美

樂

地 

一

、

音

樂

與

聲

音 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.欣賞人聲

與大提琴合

奏的〈彌塞

特舞曲〉。 

2.欣賞由鋼

琴 演 奏 的

〈彌塞特舞

曲〉。 

3.認識音樂

家巴赫。 

4.以直笛正

確吹奏 so、

la、si 高音

do、高音 re。 

5.吹奏直笛

曲〈森林小

精靈〉。 

6.能認識銅

管樂器及其

發聲原理。 

7.能欣賞並

哼唱〈輕騎

兵序曲〉。 

8.能聽辨小

號與法國號

的音色。 

9.能正確寫

出銅管樂器

的樂器構造

名稱。 

10. 能 正 確

分辨銅管樂

器的音色。 

11用直笛吹

奏第一線及

下一間。 

1.欣賞人聲與大提琴合奏的〈彌塞特

舞曲〉。 

2.欣賞由鋼琴演奏的〈彌塞特舞曲〉。 

3.介紹作曲者巴赫生平。 

4.複習直笛指法，並注意學生的持笛

姿勢、運舌、運指。 

5.認識銅管樂器及其發聲原理。 

6.播放〈輕騎兵序曲〉的音樂請學生

聆聽，自由發表感想。 

7.教師略為介紹「序曲」 

8.複習銅管樂器。 

9.請學生寫出銅管樂器的名稱。 

10.完成銅管樂器各部位的構造名

稱。 

11.教師播放樂器演奏 CD，請學生分

辨音色。 

3 鋼琴、教學

CD、教用

版 電 子 教

科書 

平時上課

表現 

念唱練習 

課堂問答 

【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

2-2-1培養

良好的人

際互動能

力。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

七

週 

1

2

.

1

9

~

1

2

.

2

5 

參

、

音

樂

美

樂

地 

二

、

音

樂

與

節

奏 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1.能正確認

識拍子。 

2.能配合歌

曲拍打頑固

節奏。 

3.能為歌曲

創作頑固伴

奏。 

4. 能 認 識

「節奏」的

基本定義。 

5.演唱歌曲

〈回聲〉。 

1.認識拍子。 

2.為歌聲打拍子。 

3.教師展示節拍器，並說明節拍器的

使用方法。 

4.認識節奏。 

5.演唱歌曲〈回聲〉。 

6.認識八分休止符、連結線。 

7.習唱歌曲〈回聲〉，並請學生注意

每個音的音值。 

3 節 奏 樂

器、高音直

笛、鋼琴、

教 用 版 電

子教科書 

念唱練習 

實際演練 
【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

八

週 

1

2

.

2

6

~

0

1

.

0

1 

參

、

音

樂

美

樂

地 

二

、

音

樂

與

節

奏 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.認識八分

音符、連結

線。 

2.為歌曲創

作簡易節奏

伴奏。 

3.透過改變

歌曲〈歌聲

多美妙〉曲

調節奏的活

動，認識簡

單的變奏形

式。 

4.認識附點

四分音符。 

1.請學生創作二拍子的簡易節奏。 

2.請學生發表創作，並適時給予修正

與鼓勵。 

3.認識附點四分音符。 

3 節 奏 樂

器、高音直

笛、鋼琴、

教 用 版 電

子教科書 

念唱練習 

實際演練 
【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

九

週 

0

1

.

0

2

~

0

1

.

0

8 

參

、

音

樂

美

樂

地 

三

、

音

樂

與

和

聲 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.認識和聲

在音樂上的

功用。 

2. 認 識 輪

唱。 

3.演唱歌曲

〈跟我走〉。 

4.完成二部

輪唱。 

5.認識 C 大

調Ⅰ、Ⅳ、

Ⅴ和弦。 

6.聽唱 C 大

調Ⅰ、Ⅳ、

Ⅴ和弦。 

7.為歌曲配

和弦， 並用

直笛吹奏和

弦。 

1.教師介紹「和聲」在音樂上的功用

（任何兩個以上不同音符合在一起

就叫做「和聲」。它可以增加音樂的

「立體感」， 架構出更豐富、更具

層次的旋律。） 

2.教師播放〈跟我走〉二部輪唱歌曲

CD，請學生聆聽。 

3.引導學生發現歌曲有二部，教師說

明輪唱的意義。 

4.歌曲教唱。 

5.教師複習歌曲〈跟我走〉。 

6.教師請學生為歌曲〈跟我走〉配上

和弦。 

3 鋼琴、教學

CD、教用

版 電 子 教

科書、高音

直笛 

表演評量 

念唱練習 
【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

二

十

週 

0

1

.

0

9

~

0

1

.

1

5 

參

、

音

樂

美

樂

地 

三

、

音

樂

與

和

聲 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.能演唱二

部合唱歌曲

〈我是隻小

小鳥〉。 

2.能認識 G

大調音階。 

3.能視唱 C

大調、G 大

調譜例，並

說出兩者音

域的差別。 

4.能認識 C

大調、G 大

調大音階的

結構。w 能

認識全音與

半音。 

5.能正確分

辨全音、半

音。 

6.能寫出五

線譜上各音

在鋼琴鍵盤

上的位置。 

1.演唱歌曲──二部合唱〈我是隻小

小鳥〉。 

2.認識 G 大調。 

3.教師解釋無論是 G 大調首調或固

定唱名，雖然唱名改變，但實際音

高不變喔。 

4.C 大調、G 大調譜例視唱。 

5.認識 C 大調與 G 大調。 

6.認識全音與半音。 

7.教師複習鋼琴鍵盤的位置。 

8.請學生先找出 Do 在鋼琴上的位置 

9.複習升記號與本位記號。 

10 請學生完成五線譜上的各音在盤

上的位置。 

3 鋼琴、教學

CD、教用

版 電 子 教

科書、高音

直笛。 

作品評量 

念唱練習 

實際演練 

【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

二

十

一

週 

0

1

.

1

6

~

0

1

.

2

0 

參

、

音

樂

美

樂

地 

四

、

音

樂

與

旋

律 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.演唱歌曲

〈祈禱〉。 

2.用直笛為

歌曲〈祈禱〉

配上和聲。 

3.欣賞〈拉

德茨基進行

曲〉。 

4.認識進行

曲。 

5.配合歌曲

打拍子。 

6.說出過年

期間不同的

慶典儀式。 

7.欣賞不同

樂器演奏的

〈 羅 漢 戲

獅〉。 

8.比較以前

到現在迎新

年的節慶音

樂之不同。 

9.用直笛吹

奏 第 一 間

「 fa」與下

一線「do」。 

10. 演 唱 歌

曲〈恭喜恭

喜〉。 

11. 學 會 添

加頑固節奏

演 唱 歌 曲

〈 恭 喜 恭

喜〉。 

12認識圓滑

線 和 連 結

線。 

1.教師播放歌曲〈祈禱〉請學生聆聽

為歌曲配上和聲。 

2.教師播放〈拉德茨基進行曲〉請學

生聆聽。 

3.請學生發表對這首樂曲的感受（例

如：充滿朝氣、振奮人心等等）。 

4.教師播放維也納音樂會演出，請學

生欣賞。 

5.教師引導學生過年時聽到熱鬧的

鑼鼓聲，並讓學生用念白方式念出

不同的鑼鼓聲。 

6.欣賞〈羅漢戲獅〉。 

7.直笛教學。 

8.教唱歌曲〈恭喜恭喜〉。 

9.認識圓滑線與連結線。 

3 鋼琴、教學

CD、教用

版 電 子 教

科書 

念唱練習 

實作評量 

實際演練 

【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

六、文

化學習

與國際

了解 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 
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 (藝術與人文 4 下) 課程架構圖 

 

藝文 4 下 

（第四冊） 

貳、表演任我行 

壹、視覺藝術你我他 
一、自塑自畫 

二、捕捉剎那間的動作 

三、我來說故事 

四、「偶」的創意故事 

一、我的身體會說話 

二、童話世界 

三、快樂影舞者 

參、音樂美樂地 

一、聽見校園中的樂音 

二、夢想起飛 

三、和諧的共鳴 

四、音樂風情 



參考資料 

視覺藝術 

1.方秀雲著(2008)。藝術家的自畫像 : 從文藝復興的杜勒到當代的鞏立。時報總經銷。 

2.黃慧娟(2004)。黏土裡的世界。棋茵出版。  

3.三采文化編著(2000)。動感玩具 DIY。三采文化。 

4.大久保奈稚子著(1991)。紙粘土娃娃 : 紙粘土人形。邯鄲出版。 

5.張青史總編輯(1993)。兒童西遊記 : 孫悟空三借芭蕉扇 。博學館。 

 

表演 

1.BRAD HASEMAN 著／黃婉萍、陳玉蘭 譯(2005)。戲劇實驗室。財團法人成長文教基金會。 

2.JONOTHAN NEELAND 著／舒志義、李慧心 譯(2005)。建構戲劇：戲劇教學策略 70 式。財團法人

成長文教基金會。 

 

音樂 

1.天地編曲(1985)。直笛與合唱[樂譜] 。天地出版。 

2.恩斯特‧艾卡著，朵莉‧艾森伯格繪／林滿秋譯(2005)。賞樂繪本系列-史特勞斯(附 CD)。青林國際出

版。 

3.恩斯特‧艾卡著，朵莉‧艾森伯格繪／林滿秋譯(2005)。賞樂繪本系列-舒伯特(附 CD)。青林國際出版。 



 

年級：四年級 科目：藝文 

學習目標 

1.探索與構思如何以創意呈現主題，並以日常生活中各種媒材，從事各種綜合表現。 

2.從表現體驗中，探索自我獨特的創意，並能確認所喜愛的美感形式。 

3.透過平面與立體作品，瞭解藝術作品中的創意表現。 

4.利用生活中的媒材創作，了解環境保護的重要。 

5.發揮想像，操作隱形物。以四格漫畫及光影形式呈現故事畫面。 

6.表演一段虛擬的精彩特技秀，利用「靜止畫面」呈現一個童話故事。 

7.探討默劇、皮影戲的表演特質，並理解劇場表演照明的演進史。 

8.能藉由生活的經驗與體驗，運用表演藝術創作的形式，表現自己的感受與想法。 

9.練習節奏樂器、曲調樂器（直笛）。 

10.養成與他人共同唱奏時相互聆聽與諧調的技能。 

11.認識力度記號，並表現於歌曲中。 

12.認識音樂符號（反覆記號）。 

13.G 大調與 I 、IV 、V 級和弦練習。 

14.聽辨級進與跳進音型、 節奏與音感。 

15.認識三四、三八拍音樂。 

16.收集、欣賞不同環境下創作的音樂，並發表心得與他人分享。 

17.認識生活中不同族群、環境的音樂創作。 

18.培養尊重多元音樂的正確態度。 

19.了解環境保護的重要。 

學習領域課程的理念

分析及目的 

本書以培養學生藝術知能，鼓勵其積極參與藝文活動，提升藝術鑑賞能力，陶冶生活情趣。本冊的

內容分為「視覺藝術你我他」、「表演任我行」、「音樂美樂地」三個大單元，在人與自然、人與

社會及人與自己的主軸架構下，設計人文與生活藝術相關的單元活動。「我的世界」帶領學生探索

生活中多樣的創意表現；「表演任我行」則為表演藝術創作之初探；「音樂美樂地」帶領學生探索

生活中多樣的音樂表現。 

教學材料 翰林版國小四下藝文 

教學活動選編原則 

及來源 

1.主題統整漸進教學：先訂定大單元主題項目，將音樂、視覺藝術及表演藝術三科學習領域彼此配

合，所設計的活動以某一主題為主軸，由各類組互相配合推展。 

2.彈性連貫教學流程：每學年的每學期以二十一週的教學時程計算，由三類組領域（視覺藝術、音

樂、表演藝術）分配之，同時產生相關的聯結性、互動性。 

3.主動學習探索創作：課程的安排設計涵蓋知識的探索與創作、審美與思辨的認知、中西文化的充

分理解、發揮手腦並用的能力，以培養學童獨立思考與主動學習的精神。 

4.綜合藝術融入生活：將多種藝術元素統整為一體性的活動，此活動即為教育學童具備基本社交的

能力、學習協調與溝通的能力、促進兩性和諧。 

教學策略 

視覺藝術 

1.透過創意教學與專題導向，引導學生探索與構思，以各種媒材來呈現主題創意，並從創作之體驗，

確認自己所喜愛的美感形式。 

2.透過 e 化教學導向，有計畫地引導學生學習，幫助學生瞭解藝術作品中的創意表現，從而達成教

學目標。 

表演 

1.透過創意教學和遊戲導向，引導學生發揮想像，以四格漫畫及光影形式呈現故事畫面及利用「靜

止畫面」去呈現一個故事內容。 

2.透過教學媒體，欣賞與探討默劇、皮影戲的表演特質，並理解劇場是如何表演運作，最後能運用

集體創作的形式與內容，表現感受與想法。 

音樂 

1.營造積極與快樂的氣氛，透過良好師生互動以激發學生創作，使學生在自由、開放的學習環境中

樂於學習音樂、認識新的音樂符號與歌曲。 

2.透過 e 化教學導向，欣賞生活中不同族群、環境的音樂創作，有了解與尊重多元音樂的態度後，

才能對於音樂有更多的包容性、多元性與民主性。 

3.透過小組討論與合作學習，集思廣益，探索並運用生活中各種音源製造聲音。 



先備知識 

視覺藝術 

1.已能了解環境保護的重要。 

2.能運用各種技法適切傳達所欲表達 

的主題與內涵。 

3.能利用網路欣賞藝術作品、認識不同的藝術作品。。 

4.能透過欣賞作品，了解藝術作品的創作構思。 

5.能和同學分享作品。 

表演 

1.知道生活周遭有不同形態的表演藝術。 

2.能運用肢體動作表現不同的角色。 

3.能珍視各種表演成果。 

4.能結合生活中的經驗及議題，以表演方式表現出來。 

5.能和同學分享表演經驗。 

音樂 

1.能以直笛吹奏曲調。 

2.能與他人共同唱奏。 

2.已經認識基礎的音樂符號與和弦。 

3.已經具有音樂基礎概念。 

4.能從生活中感受不同聲音之美。 

5.能適時發表心得與他人分享。 

 



 

起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

一

週

2

.

1

3

~

2

.

1

9 

壹

、

視

覺

藝

術

你

我

他 

一

、

自

塑

自

畫 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-11 運用藝

術創作活動及

作品，美化生

活環境和個人

心靈。 

1.能觀察自

己的長相及

特徵。 

2.能形容自

己的臉形和

五官。 

3.能探索林

布蘭不同時

期 的 自 畫

像。 

4.能探索克

利 、 畢 卡

索、梵谷、

陳澄波的自

畫像。 

5.能探索劉

其偉不同時

期 的 人 物

畫。 

6.能認識畫

家的背景及

作 品 的 特

色。 

7.能針對畫

作發表自己

的看法。 

8.能探索自

畫 像 的 創

作。 

9.能探索臉

部的表情。 

10. 能 運 用

平面素材進

行創作。 

1.用鏡子觀察自己的臉形和五官。 

2.能用詞語形容自己的臉形和五官 

3.觀察別人的臉形和五官。 

4.先形容自己的臉形和五官，再形容

別人的臉形和五官。 

5.探索林布蘭不同時期的自畫像。 

6.認識林布蘭的生平與作品特色。 

7.探索五張不同表現方式的自畫像。 

8.認識克利、梵谷、畢卡索、陳澄波、

陳進的生平與作品特色。 

9.探索劉其偉的自畫像。 

10.認識劉其偉的生平與作品特色。 

11.思考創作自畫像的相關問題。 

12.建構自畫像的創作方式。 

13.做出喜、怒、哀、樂的表情。 

14.做出「很喜、很怒、非常喜、狂

喜、狂怒……。」的表情。 

15.了解自畫像的繪畫基本技法。 

16.創作自己的自畫像。 

17.教師引導學生欣賞觀摩。 

3 藝 術 家 作

品 圖 片 及

相 關 資

料、「我的

自畫像」視

覺 藝 術 教

學 影 片 影

片、教用版

電 子 教 科

書 

作品評量 

資料蒐集 
【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-1覺知

身體意象

對身心的

影響。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【家政教

育】4-2-1

了解個人

具有不同

的特質。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

六、文

化學習

與國際

了解 

九、主

動探索

與 研

究。 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

二

週

2

.

2

0

~

2

.

2

6 

壹

、

視

覺

藝

術

你

我

他 

一

、

自

塑

自

畫 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形，表達豐

富的想像與創

作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-11 運用藝

術創作活動及

作品，美化生

活環境和個人

心靈。 

1.能探索泥

塑的創作。 

2.能探索泥

塑的基本技

法。 

3.能運用泥

塑的方式進

行創作。 

1.思考創作泥塑的相關問題。 

2.建構泥塑的創作方式。 

3.探索藝術家的泥塑人物。 

4.說出作品的作者、材質與表情。 

5.探索「省土大作戰」泥塑的基本技

法。 

6.探索「巧手搓土條」泥塑的基本技

法。 

7.探索「美麗睫毛」泥塑的基本技法。 

8.探索「你濃我濃」泥塑的基本技法。 

9.欣賞「泥塑人物」視覺藝術教學影

片。 

10.創作與發表「泥塑我的臉」作品。 

3 「 泥 塑 人

物」視覺藝

術 教 學 影

片、教用版

電 子 教 科

書 

作品評量 

學習態度 
【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-1覺知

身體意象

對身心的

影響。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【家政教

育】4-2-1

了解個人

具有不同

的特質。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

六、文

化學習

與國際

了解 

九、主

動探索

與 研

究。 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

三

週

2

.

2

7

~

3

.

0

5 

壹

、

視

覺

藝

術

你

我

他 

二

、

捕

捉

剎

那

間

的

動

作 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，瞭解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-11 運用藝

術創作活動及

作品，美化生

活環境和個人

心靈。 

1.能探索生

活中的肢體

動作。 

2.能探索剎

那間的肢體

動作。 

3.能創作剎

那間的肢體

動作。 

1.探索生活中的肢體動作。 

2.探索剎那間的肢體動作。 

3.利用繪畫表現學校活動的瞬間動

作。 

4.展示作品並發表。 

5.利用立體捏塑表現學校活動的瞬

間動作。 

6.展示作品並發表。 

7.利用其他方式表現學校活動的瞬

間動作。 

8.展示作品並發表。 

3 課本、教用

版 電 子 教

科書 

作品評量 

態度評量 

課堂問答 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

1-2-1培養

自己的興

趣、能力。 

【性別平

等教育】

1-2-1覺知

身體意象

對身心的

影響。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【家政教

育】4-2-1

了解個人

具有不同

的特質。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

六、文

化學習

與國際

了解 

九、主

動探索

與研究 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

四

週

3

.

0

6

~

3

.

1

2 

壹

、

視

覺

藝

術

你

我

他 

三

、

我

來

說

故

事 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，瞭解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活，能

用自己的符號

記錄所獲得的

知識、技法的

特性及心中的

感受。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然、人

造物的特質與

藝術品之美。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-11 運用藝

術創作活動及

作品，美化生

活環境和個人

心靈。 

3-2-12 透過觀

賞與討論，認

識本國藝術，

尊重先人所締

造的各種藝術

成果。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.能說出最

喜 歡 的 故

事。 

2.能上臺為

大 家 說 故

事。 

3.能探索童

話故事的繪

畫表現。 

4.能運用繪

畫表現童話

故事的精彩

片段。 

5.能探索角

色互動與玩

具的關係。 

1.說出自己喜歡的故事與角色。 

2.上臺為大家說故事。 

3.探索童話故事的繪畫表現。 

4.探索童話故事的精彩片段。 

5.擷取精彩的故事畫面。 

6.創作精彩的故事畫面。 

7.展示與發表作品。 

3 課本、故事

書、教用版

電 子 教 科

書 

口頭報告 

作品評量 

口頭評量 

【生涯發

展教育】

2-2-1培養

良好的人

際互動能

力。 

【生涯發

展教育】

2-2-2激發

對工作世

界的好奇

心。 

【生涯發

展教育】

3-2-1培養

規劃及運

用時間的

能力。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【家政教

育】4-2-1

了解個人

具有不同

的特質。 

【資訊教

育】1-2-1 

能瞭解資

訊科技在

日常生活

之應用。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

九、主

動探索

與研究 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

五

週

3

.

1

3

~

3

.

1

9 

壹

、

視

覺

藝

術

你

我

他 

三

、

我

來

說

故

事 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，瞭解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活，能

用自己的符號

記錄所獲得的

知識、技法的

特性及心中的

感受。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然、人

造物的特質與

藝術品之美。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-11 運用藝

術創作活動及

作品，美化生

活環境和個人

心靈。 

3-2-12 透過觀

賞與討論，認

識本國藝術，

尊重先人所締

造的各種藝術

成果。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.能動手製

作 旋 轉 玩

具。 

2.能了解物

體平衡的遊

戲原理。 

3.能動手製

作不倒翁玩

具。 

4.能動手製

作 曲 軸 玩

具。 

1.探索故事中角色互動。 

2.探索角色互動與玩具的關係。 

3.探索旋轉玩具的原理。 

4.利用旋轉玩具讓角色動起來。 

5.探索不倒翁玩具的原理。 

6.利用不倒翁玩具讓角色動起來。 

7.探索曲軸玩具的原理。 

8.利用曲軸玩具讓角色動起來。 

3 課本、教用

版 電 子 教

科書 

作品評量 

平時上課

表現 

態度評量 

【生涯發

展教育】

2-2-1培養

良好的人

際互動能

力。 

【生涯發

展教育】

2-2-2激發

對工作世

界的好奇

心。 

【生涯發

展教育】

3-2-1培養

規劃及運

用時間的

能力。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【家政教

育】4-2-1

了解個人

具有不同

的特質。 

【資訊教

育】1-2-1 

能瞭解資

訊科技在

日常生活

之應用。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

九、主

動探索

與研究 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

六

週

3

.

2

0

~

3

.

2

6 

壹

、

視

覺

藝

術

你

我

他 

四

、

「

偶

」

的

創

意

故

事 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

3-2-10 認識社

區內的生活藝

術，並選擇自

己 喜 愛 的 方

式，在生活中

實行。 

3-2-12 透過觀

賞與討論，認

識本國藝術，

尊重先人所締

造的各種藝術

成果。 

3-2-13 觀賞藝

術 展 演 活 動

時，能表現應

有的禮貌與態

度，並透過欣

賞轉化個人情

感。 

1.能認識布

袋戲的戲偶

與 表 演 方

式。 

2. 能 知 道

〈西遊記〉

的 故 事 內

容。 

3.能認識西

遊記的故事

角色。 

4.能發揮創

意，想像出

一段「創意

西遊記」。 

5.能與人合

作，共同編

寫「創意西

遊記」的劇

情。 

1.教師介紹〈西遊記〉火燄山的故事

內容。 

2.教師引導學生認識與討論故事中

出現的角色（唐三藏、孫悟空、豬

八戒、沙悟淨、牛魔王、鐵扇公主

等）。 

3.發揮創意，編一段「創意西遊記」。 

4.教師盡量鼓勵學生發表看法，並給

予適當的鼓勵。 

3 〈西遊記〉

火 燄 山 故

事內容、教

用 版 電 子

教科書 

作品評量 

表演評量 

小組互動

表現 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

六、文

化學習

與國際

了解 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

七

週

3

.

2

7

~

4

.

0

2 

壹

、

視

覺

藝

術

你

我

他 

四

、

「

偶

」

的

創

意

故

事 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

3-2-10 認識社

區內的生活藝

術，並選擇自

己 喜 愛 的 方

式，在生活中

實行。 

3-2-12 透過觀

賞與討論，認

識本國藝術，

尊重先人所締

造的各種藝術

成果。 

3-2-13 觀賞藝

術 展 演 活 動

時，能表現應

有的禮貌與態

度，並透過欣

賞轉化個人情

感。 

1.能透過簡

單的材料接

合技巧，製

作 簡 易 戲

偶。 

2.能透過戲

偶引發對欣

賞或從事偶

戲的興趣。 

3.能利用自

製戲偶演出

有 創 意 的

戲。 

1.教師說明：「我們已經新編了創意

西遊記，現在我們來做其中的角色

戲偶。」 

2.製作簡易戲偶：利用養樂多瓶子、

塑膠袋、色紙、紙袋來製作布袋戲

的戲偶。 

3.製作過程說明與示範。 

4.完成戲偶後，各自整理桌面，分工

合作打掃教室。 

5.教師引導學生準備演出腳本。 

6.彩排時間： 每組模擬正式的演

出，作為正式演出前的準備。 

7.正式演出：各組輪流表演布袋戲，

其他人根據道具製作、戲偶表演、

聲音表情以及合作精神的項目來擔

任評審的工作。 

8.各組表演完畢，各自選出布袋戲之

王。 

9.討論與分享。 

3 「 創 意 紙

袋戲偶」視

覺 藝 術 教

學 影 片 、

〈西遊記〉

火 燄 山 故

事內容、教

用 版 電 子

教科書 

作品評量 

表演評量 

小組互動

表現 

同儕互評 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

六、文

化學習

與國際

了解 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

八

週

4

.

0

3

~

4

.

0

9 

貳

、

表

演

任

我

行 

一

、

我

的

身

體

會

說

話 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

1.能認識馬

戲團裡的表

演活動。 

2.能透過觀

察與解說瞭

解小丑的特

徵。 

3.能認識小

丑臉部及服

裝的特色。 

4.能透過觀

察與解說瞭

解小丑的由

來與種類。 

5.能欣賞默

劇表演。 

6.能認識默

劇的戲劇形

式。 

7.能藉由默

劇的表演培

養默契。 

8.能從日常

生活中尋找

題材並運用

於默劇式的

肢體融入表

演中。 

1.藉由觀看、討論日常生活中，運用

肢體語言溝通與表現，使學生了解

肢體語言表現與意義。 

2.透過藝術創作體驗肢體語言的溝

通方式。 

3.認識小丑的表演形式。 

4.藉由影片欣賞，認識各式各樣的小

丑，進而瞭解小丑的形式、由來及

歷史演變。 

5.藉由認識默劇大師瞭解默劇的表

演形式。 

6.能藉由默劇的表演培養同學間的

默契。 

7.藉由默劇的表演，練習肢體的運

用。 

8.從生活中尋找題材，運用於默劇形

式的表演。 

3 小 丑 圖

片、教學影

片、教用版

電 子 教 科

書 

表演評量 

小組互動

表現 

同儕互評 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【環境教

育】2-1-1

認識生活

周遭的自

然環境與

人 造 環

境，以及

常見的動

物 、 植

物、微生

物彼此之

間的互動

關係。 

【環境教

育】3-2-1

思考生物

與非生物

在環境中

存在的價

值。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

七、規

劃、組

織與實

踐 

八、運

用科技

與資訊 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

九

週

4

.

1

0

~

4

.

1

6 

貳

、

表

演

任

我

行 

一

、

我

的

身

體

會

說

話 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-11 運用藝

術創作活動及

作品，美化生

活環境和個人

心靈。 

3-2-12 透過觀

賞與討論，認

識本國藝術，

尊重先人所締

造的各種藝術

成果。 

3-2-13 觀賞藝

術 展 演 活 動

時，能表現應

有的禮貌與態

度，並透過欣

賞轉化個人情

感。 

1.能融入表

演的情境，

與 他 人 協

調、合作完

成主題。 

2.能樂於欣

賞他人的作

品，並說出

自 己 的 感

受。 

3.能透過小

組討論，完

成春天的故

事。 

4.能將故事

透過說演故

事的方式呈

現出來。 

5.能樂於欣

賞他人的演

出。 

1.瞭解戲劇題材就在日常生活中的

意義。 

2.引導學生完成故事創作，並在內容

中加入自己的創意發想。 

3.能充分運用默劇式的肢體融入表

演之中。 

4.能訓練學生於一定的時間內，即席

創作一個故事。 

5.能根據故事發生的內容，設定時

間、地點和角色的屬性。 

6.根據事件發生的內容，將故事情節

利用默劇的形式表演出來。 

3 教 用 版 電

子教科書 
表演評量 

小組互動

表現 

學習態度 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

2-1-2學習

與不同性

別者平等

互動。 

【性別平

等教育】

2-1-3表達

自己的意

見 和 感

受，不受

性別的限

制。 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

六、文

化學習

與國際

了解 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

週

4

.

1

7

~

4

.

2

3 

貳

、

表

演

任

我

行 

二

、

童

話

世

界 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1.能完成簡

單的角色扮

演。 

2.能模仿童

話故事中人

物的肢體動

作。 

3.能樂於欣

賞他人的作

品，並說出

自 己 的 感

受。 

4.能以一個

「 定 格 畫

面」呈現故

事主題。 

5.能以四個

「 定 格 畫

面」呈現完

整 故 事 大

意。 

6.能以「流

動的畫面」

呈現完整的

故事內容。 

1.能在時間內完成童話故事的閱讀

任務。 

2.能說出童話故事的情節和內容。 

3.能分析故事中的人物個性和角色

特徵。 

4.運用肢體模仿童話故事的角色、人

物。 

5.能完成簡單的角色扮演。 

6.運用「定格畫面」呈現童話故事的

主題。 

7.能與小組其他成員合作完成簡單

的角色扮演。 

3 故事書、教

用 版 電 子

教科書 

表演評量 

小組互動

表現 

學習態度 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【家政教

育】3-2-6

認識個人

生活中可

回收的資

源。 

【家政教

育】4-2-1

了解個人

具有不同

的特質。 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

七、規

劃、組

織與實

踐 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

一

週

4

.

2

4

~

4

.

3

0 

貳

、

表

演

任

我

行 

二

、

童

話

世

界 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1.能樂於欣

賞他人的作

品，並說出

自 己 的 感

受。 

2.能針對演

出內容提出

自 己 的 想

法。 

3.能從故事

劇本中找到

適 當 的 角

色。 

4.能樂於與

他人討論、

合作完成作

品。 

1.運用肢體模仿童話故事的角色、人

物。 

2.能完成簡單的角色扮演。 

3.能共同合作運用四個定格畫面，完

整敘述故事大意。 

4.運用肢體模仿童話故事的角色、人

物。 

5.能完成簡單的角色扮演。 

6.能共同合作運用流動的畫面，完整

敘述故事內容。 

3 故事書、教

用 版 電 子

教科書 

表演評量 

小組互動

表現 

學習態度 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【家政教

育】1-2-3

選用有益

自己身體

健康的食

物。 

【家政教

育】3-2-6

認識個人

生活中可

回收的資

源。 

【家政教

育】4-2-1

了解個人

具有不同

的特質。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

七、規

劃、組

織與實

踐 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

二

週

5

.

0

1

~

5

.

0

7 

貳

、

表

演

任

我

行 

三

、

快

樂

影

舞

者 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-6 欣賞並

分辨自然物、

人造物的特質

與 藝 術 品 之

美。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

2-2-9 蒐集有

關生活周遭本

土文物或傳統

藝術、生活藝

術 等 藝 文 資

料，並嘗試解

釋其特色及背

景。 

1.能瞭解照

明工具和生

活的關係。 

2.能欣賞照

明工具在環

境中的裝飾

功能。 

3.能瞭解照

明工具的演

進。 

4.能瞭解光

和 影 的 關

係。 

5.能看出肢

體動作與影

子呈現的相

關性。 

6.能創作出

簡單造形的

影子。 

7.能運用肢

體覺察自己

和影子的互

動關係，感

受發現與探

索的樂趣。 

8.能運用肢

體表演創作

出各種不同

樣 式 的 影

子。 

9.能利用生

活周遭的物

品組合成各

種 光 影 造

形。 

1.瞭解照明光源與影子的相互關係。 

2.明白照明工具的材料、色彩、造形

及美感要素。 

3.認識照明工具的演進。 

4.瞭解光源與影子的相互關係。 

5.能聽從老師的引導進行遊戲。 

6.能和同儕在遊戲中有良好的互動。 

7.瞭解肢體和影子的相互關係。 

8.能運用肢體模仿他人影子的動作。 

9.能與人良性互動，感受發現和探索

的樂趣。 

3 檯燈、相關

圖片、教用

版 電 子 教

科書 

小組互動

表現 

平時上課

表現 

蒐集資料 

【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【家政教

育】3-2-1

認識我們

社會的生

活習俗。 

【家政教

育】3-2-6

認識個人

生活中可

回收的資

源。 

【環境教

育】1-1-1

能運用五

官觀察體

驗、探究

環境中的

事物。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

六、文

化學習

與國際

了解 

七、規

劃、組

織與實

踐 

八、運

用科技

與資訊 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

三

週

5

.

0

8

~

5

.

1

4 

貳

、

表

演

任

我

行 

三

、

快

樂

影

舞

者 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

3-2-12 透過觀

賞與討論，認

識本國藝術，

尊重先人所締

造的各種藝術

成果。 

1.能運用各

種影子表演

影子戲。 

2.能體會實

際操作工具

與運用媒材

的趣味，發

揮自我創造

的能力。 

3.能藉由生

活的經驗與

體驗，運用

表演藝術創

作的形式，

表現自己的

感 受 與 想

法。 

4.學生能夠

設計關懷主

題、運用適

當的媒材與

技法，傳達

出有感情、

經驗與思想

的作品。 

1.體會實際操作工具與運用媒材的

趣味，發揮自我創造的能力。 

2.能運用表演藝術創作的形式，表現

自己的感受與想法。 

3.能與同儕良性互動，感受發現和探

索的樂趣。 

4.能運用各種影子表演影子戲。 

5.認識皮影戲。 

6.瞭解皮影戲的原理。 

7.瞭解傳統藝術的重要性。 

8.認識黑光劇。 

9.瞭解黑光劇的原理。 

10.瞭解現代藝術的重要性。 

3 布幕、檯燈

或 其 他 光

源、各種能

產 生 光 影

的媒材、剪

刀、膠帶、

教 用 版 電

子教科書 

表演評量 

同儕互評 
【人權教

育】1-2-1

欣賞、包

容個別差

異並尊重

自己與他

人 的 權

利。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【家政教

育】3-2-1

認識我們

社會的生

活習俗。 

【家政教

育】3-2-6

認識個人

生活中可

回收的資

源。 

【環境教

育】1-1-1

能運用五

官觀察體

驗、探究

環境中的

事物。 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

六、文

化學習

與國際

了解 

七、規

劃、組

織與實

踐 

八、運

用科技

與資訊 

九、主

動探索

與研究 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

四

週

5

.

1

5

~

5

.

2

1 

參

、

音

樂

美

樂

地 

一

、

聽

見

校

園

中

的

樂

音 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.演唱歌曲

〈西敏寺鐘

聲〉。 

2.能認識 C

大調與 G 大

調。 

3.能寫出 G

大調音階。 

4.能聽唱 G

大 調 Ⅰ 、

Ⅳ、Ⅴ和弦

音。 

5.以「ㄌㄩ」

音做發聲練

習。 

6.演唱歌曲

〈盪秋千〉。 

7. 認識  3/8

拍。 

8.感受三拍

子的律動。 

9.認識連結

線、反覆記

號。 

10. 能 認 識

3/4 拍、 3/8

拍的拍號意

義。 

11. 能 正 確

拍出三拍子

的節奏。 

12. 能 創 作

三拍子的曲

調旋律。 

13. 能 正 確

分 辦 3/4 

拍、3/8 拍。 

1.唱奏〈西敏寺的鐘聲〉。 

2.以鐵琴敲出〈西敏寺鐘聲〉的曲

調，讓學生跟著哼唱。 

3.認識 C 大調與 G 大調。 

4.發音練習。 

5.演唱〈盪鞦韆〉。 

6.音樂與律動。 

7.認識三拍子。 

8.請學生用直笛吹奏出自己創作的

曲調。 

3 鋼琴、教學

CD、教用

版 電 子 教

科書 

念唱練習 

實際演練 
【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

2-2-1培養

良好的人

際互動能

力。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

五

週

5

.

2

2

~

5

.

2

8 

參

、

音

樂

美

樂

地 

一

、

聽

見

校

園

中

的

樂

音 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.演唱歌曲

〈大糊塗〉。 

2.以直笛吹

奏「升 fa 」

音。 

3.能樂於參

與社區與學

校的活動。 

4.能欣賞歌

劇《天堂與

地獄》〈序

曲〉。 

5.能將肢體

與音樂結合

並 表 現 出

來。 

6.能用直笛

吹奏 MI 和

高音 MI 。 

7.能運用直

笛吹奏斷音

和持音，表

達不同的音

樂感覺。 

8.欣賞〈軍

隊進行曲〉。 

9.哼唱〈軍

隊進行曲〉

曲調 

10.寫出〈軍

隊進行曲〉

曲調唱名。 

1.演唱歌曲〈大糊塗〉。 

2.魔笛時間──認識 # fa 指法。 

3.播放《天堂與地獄》的〈序曲〉終

尾音樂。 

4.介紹歌劇《天堂與地獄》內容與〈康

康舞曲〉的關係。 

5.節奏練習。 

6.介紹音樂家——歐芬巴赫。 

7.直笛吹奏分句練習吹奏課本上的

主題。 

8.直笛吹奏—持音、斷音的練習。 

9.欣賞〈軍隊進行曲〉。 

10.〈軍隊進行曲〉樂曲分析。 

3 鋼琴、歌曲

CD、高音

直 笛 、 鈴

鼓 、 教 學

CD、CD 音

響、教用版

電 子 教 科

書 

表演評量 

念唱練習 
【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

2-2-1培養

良好的人

際互動能

力。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

六

週

5

.

2

9

~

6

.

0

4 

參

、

音

樂

美

樂

地 

二

、

夢

想

起

飛 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.能欣賞管

絃樂曲〈玩

具 兵 進 行

曲〉。 

2.能認識進

行 曲 的 節

奏。 

3.能進行節

奏練習，完

成 身 體 律

動。 

4.能想像音

樂情景，敲

擊 節 奏 樂

器。 

5.認識不同

的擊樂器。 

6.分辨有音

高及無固定

音高的擊樂

器。 

7.聽辨不同

擊樂器的聲

音。 

8.能認識小

鼓。 

9.能學習用

對稱式持棒

法 演 奏 小

鼓。 

10. 能 認 識

大鼓。 

11. 能 正 確

演奏大鼓。 

12. 能 學 習

大鼓、小鼓

的 合 奏 練

習。 

1.認識〈玩具兵進行曲〉。 

2.熟練進行曲的「強—弱」節奏。 

3.播放〈玩具兵進行曲〉的音樂，配

合音樂做動作。 

4.配合〈玩具兵進行曲〉音樂，想像

音樂的情景，並編成故事。 

5.認識擊樂器。 

6.延伸活動──認識定音鼓、鐵琴、

木琴。 

7.演奏介紹。 

8.認識小鼓。 

9.認識大鼓。 

10.節奏練習；大鼓、小鼓的搭配： 大

鼓念「碰」， 小鼓念「恰」， 練習

順序如下：「碰-恰」-「碰-恰恰」-

「碰-恰恰恰」，以下節奏利用說白

熟練後，再練習課本譜例的練習。 

3 鋼 琴 或 風

琴 、 教 學

CD、CD 音

響、教學影

片、各式擊

樂 器 、 小

鼓 、 小 鼓

棒、大鼓、

大鼓棒、節

奏卡、教用

版 電 子 教

科書 

念唱練習 

實際演練 

態度評量 

【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

三、生

涯規劃

與終身

學習 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

六、文

化學習

與國際

了解 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

七

週

6

.

0

5

~

6

.

1

1 

參

、

音

樂

美

樂

地 

二

、

夢

想

起

飛 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.能和同學

合奏〈王老

先 生 有 塊

地〉。 

2.能探索日

常生活中各

種物品，都

可以成為樂

器 的 可 能

性。 

3.能發現生

活物品可敲

打出不同音

色與節奏。 

4.能使用日

常物品創造

出獨特的節

奏感。 

5.演唱歌曲

〈每朵花每

個夢〉。 

6.認識新節

奏 。 

7.聆聽〈維

也納森林的

故事〉感受

森 林 之 廣

大，生態之

間的和諧共

處。 

8.簡單認識

華爾茲之王

小約翰．史

特勞斯的生

平。 

9.演唱歌曲

〈野餐〉。 

10.寫出〈野

餐〉的固定

唱名、首調

唱名。 

11.寫出〈野

餐〉曲譜中

的音樂記號

正確名稱。 

1.直笛吹奏——〈王老先生有塊地〉。 

2.合奏〈王老先生有塊地〉。 

3.分組表演。 

4.節奏練習。 

5.克難樂器＋說白節奏。 

6.克難樂器＋節奏搭配。 

7.演唱歌曲〈每朵花‧每個夢〉。 

8.認識新節奏。 

9.視唱：〈我們的公雞不見了〉。 

10.欣賞〈維也納森林的故事〉。 

11.教唱〈野餐〉，練習四拍子節奏。 

12.認識 G 大調。 

3 鋼 琴 或 風

琴、直笛、

小鼓、小鼓

棒、大鼓、

大鼓棒、各

類 發 聲 的

器皿、氣球

塑 膠 棒 2

支、絲襪、

橡皮筋、彩

色膠帶、包

裝紙、亮光

紙 、 廣 告

紙 、 衛 生

紙、透明膠

帶、剪刀、

皺紋紙。鋼

琴 、 教 學

CD、教用

版 電 子 教

科書 

表演評量 

小組互動

表現 

念唱練習 

【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

三、生

涯規劃

與終身

學習 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

六、文

化學習

與國際

了解 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

八

週

6

.

1

2

~

6

.

1

8 

參

、

音

樂

美

樂

地 

三

、

和

諧

的

共

鳴 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

1.演唱歌曲

〈布穀與麻

雀〉。 

2.認識強起

拍、弱起拍。 

3.正確分辨

強起拍、弱

起拍。 

4.欣賞樂曲

〈大黃蜂的

飛行〉。 

5.認識作曲

家 李 姆 斯

基‧柯薩可

夫。 

6.藉由音樂

的欣賞，畫

出 音 樂 線

條。 

7. 認 識 級

進、跳進。 

8.演唱歌曲

〈老鷹捉小

雞〉。 

9.認識附點

八分音符，

並能正確拍

念。 

1.演唱歌曲〈布穀與麻雀〉。 

2.認識強起拍與弱起拍。 

3.樂曲欣賞—〈大黃蜂的飛行〉。 

4.準備各種樂器圖片配合教學 CD，

請學生聽辨出各種樂器的音色。 

5.認識級進、跳進：級進為一個音接

一個音進行；跳進是相隔二音以上

的音符進行。 

6.演唱歌曲〈老鷹捉小雞〉。 

7.教師先放慢練習，將附點八分音符

及十六分音符節奏、歌詞練習正確。 

8.在草地上玩「老鷹捉小雞」遊戲。 

3 鋼琴、教學

CD、樂曲

CD、教用

版 電 子 教

科書 

表演評量 

念唱練習 

參與度評

量 

實際演練 

【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

十

九

週

6

.

1

9

~

6

.

2

5 

參

、

音

樂

美

樂

地 

四

、

音

樂

風

情 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

2-2-9 蒐集有

關生活周遭本

土文物或傳統

藝術、生活藝

術 等 藝 文 資

料，並嘗試解

釋其特色及背

景。 

1.能了解民

謠是歷史的

一部分。 

2 欣賞嘉南

車鼓調〈牛

犁歌〉。 

3.能認識車

鼓調。 

4.能欣賞客

家民謠〈催

眠曲〉。 

5.能認識樂

譜中的音樂

符號。 

1.觀察臺灣地圖，找出嘉南平原的地

理位置。 

2.介紹嘉南車鼓調〈牛犁歌〉的由來。 

3.教師播放歌曲〈牛犁歌〉，請學生

聆聽。 

4.教師播放〈催眠曲〉讓學生欣賞。 

5.教師說明歌詞意境。 

6.教師自製與展示樂曲中各式音樂

符號圖。 

7.彈奏〈草螟弄雞公〉曲調讓學生哼

唱。 

8.播放〈綠色狂想〉音樂。 

9.發表感受。 

10.告訴學生這是一位外國作曲家來

到臺灣，並定居於臺灣，用臺灣的

民謠、臺灣的樂器、臺灣的自然聲

音所創作的音樂。 

3 教學 CD、

播 放 設

備、農村生

活圖片、教

用 版 電 子

教科書 

參與度評

量 

發表 

【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 



起
訖
週
次 

主
題 

單
元
名
稱 

分段能力指標 學習目標 教學活動重點 

教
學
節
數 

教學資源 評量方式 重大議題 
十大基
本能力 

第

二

十

週 

6

.

2

6

~

6

.

3

0 

參

、

音

樂

美

樂

地 

四

、

音

樂

風

情 

1-2-1 探索各

種媒體、技法

與形式，了解

不同創作要素

的 效 果 與 差

異，以方便進

行藝術創作活

動。 

1-2-2 嘗試以

視覺、聽覺及

動覺的藝術創

作形式，表達

豐富的想像與

創作力。 

1-2-3 參與藝

術創作活動，

能用自己的符

號記錄所獲得

的知識、技法

的特性及心中

的感受。 

1-2-4 運用視

覺、聽覺、動

覺 的 創 作 要

素，從事展演

活動，呈現個

人 感 受 與 想

法。 

1-2-5 嘗試與

同學分工、規

劃、合作，從

事藝術創作活

動。 

2-2-7 相互欣

賞 同 儕 間 視

覺、聽覺、動

覺 的 藝 術 作

品，並能描述

個人感受及對

他人創作的見

解。 

2-2-9 蒐集有

關生活周遭本

土文物或傳統

藝術、生活藝

術 等 藝 文 資

料，並嘗試解

釋其特色及背

景。 

1.認識環保

音 樂 家 馬

修．連恩。 

2.藉由欣賞

〈 綠 色 狂

想〉，認識環

境 保 育 觀

念。 

3.利用直笛

的管身模仿

聲音。 

4.以直笛即

興創作。 

5.認識自己

家鄉的文化

藝術特色。 

6.演唱歌曲

〈桃花開〉。 

7.能正確完

成躍「樂」

欲 試 學 習

單。 

1.介紹馬修．連恩的生平。 

2.吹奏笛頭，製造不同音效。 

3.讓學生以自己的方式嘗試製造笛

頭不同的音效。 

4.利用舌頭製造音效。 

5.想像自然界場景的聲音模仿音效。 

6.教師播放歌曲 CD，請學生聆聽。 

7.教師講解此歌曲為 C 大調，並請

學生隨琴聲用習唱曲譜。 

8.教師帶領學生（或請會念客語的學

生）習念歌詞（客語）。 

9.教師彈奏曲譜，請學生習唱歌詞。 

10.教師複習三、四年級所學習的音

符、休止符，請學生正確說出名稱，

並完成課本例題。 

3 教學 CD、

播 放 設

備、農村生

活圖片、教

用 版 電 子

教科書 

參與度評

量 

發表 

【人權教

育】1-2-5

察覺並避

免個人偏

見與歧視

態度或行

為 的 產

生。 

【生涯發

展教育】

3-2-2學習

如何解決

問題及做

決定。 

【性別平

等教育】

1-2-3欣賞

不同性別

者的創意

表現。 

【性別平

等教育】

3-2-1運用

科技與媒

體資源，

不因性別

而 有 差

異。 

一、了

解自我

與發展

潛能 

二、欣

賞、表

現與創

新 

四、表

達、溝

通與分

享 

五、尊

重、關

懷與團

隊合作 

九、主

動探索

與研究 

十、獨

立思考

與解決

問題 

 

 


